

欧美是主角 中国盼突破

——巴黎奥运会自行车项目前瞻

□新华社记者 姚友明 刘宁

作为奥运会最古老的运动项目之一,自行车项目依旧是欧美选手、尤其是欧洲选手的“传统领地”。不过,中国队有望在传统强项场地自行车女子团体竞速项目上冲击三连冠,在自由式小轮车公园赛女子项目也有望力搏好成绩。

整体而言,欧美选手特别是欧洲选手在场地、公路、山地自行车和自由式小轮车以及小轮车竞速这五个项目中,仍占据绝对优势。中国体育代表团将派出15名运动员(含两名替补队员)参加场地、公路、山地和自由式小轮车项目的比赛。

东京奥运会场地自行车比赛中,荷兰队和英国队各赢得3枚金牌,预计在巴黎,英国、荷兰、丹麦、德国等欧洲强队,仍会在场地自行车赛场上掀起夺金潮。

场地自行车女子团体竞速是中国队的传统优势项目。2016里约奥运会和2020东京奥运会,中国队在这个项目实现了两连冠。

今年3月在中国香港举行的国际自盟场地自行车国家杯比赛中,由鲍珊菊、郭裕芳和苑丽颖组成的中国队,不敌英国队和德国队,位列第三。钟天使退役,参赛人员数量

的改变,某种程度上增加了中国队的卫冕难度。

但已转型为国家队教练的钟天使今年5月接受新华社记者采访时,表明了中国队实现该项目奥运会“三连冠”的雄心。“我们目标是不会变的,肯定是冲击奥运金牌,但在过程中肯定会面临很大挑战,很多困难。”钟天使说,“整个队伍非常团结,大家始终朝着这一目标在奋力前进。”

6月26日,在河南洛阳举行的中国场地自行车联赛总决赛上,郭裕芳、鲍珊菊和苑丽颖组队以45秒487的成绩,打破了德国队保持的45秒848的世界纪录。在完全演练奥运参赛模式的比赛中,即将代表中国出战的三位女将取得这样的成绩,极大提振了她们的信心。

在充满青春活力的自由式小轮车公园赛项目上,中国队期待在巴黎奥运会站上领奖台。中国队去年聘请了小轮车界的名宿、委内瑞拉车手丹尼尔·德尔斯担任教练员,这让选手的竞技水平获得迅速提升。不过今年2月在日本举行的世界杯上,中国队的成绩并不理想。“我来中国,是想看到中国选手赢得比赛的。”德尔斯说。

随后,这位自由式小轮车界的

“梅西”调整了训练计划,他跟队员们一起跑步、一起骑行和训练,让运动员们巩固老动作,并给予他们在比赛路线选择方面的建议。功夫不负有心人,在巴黎奥运会资格系列赛上海站比赛中,孙思琪、孙佳琪和邓雅文三位选手“垄断”了领奖台;在布达佩斯站比赛中,孙佳琪和邓雅文也分获第三、四名,并顺利拿到满额奥运参赛资格。

谈到巴黎奥运会的参赛目标,德尔斯说,中国女选手要力争站上自由式小轮车项目的领奖台。在该项目中,来自美国的汉娜·罗伯茨、贝内加斯以及瑞士人杜卡罗兹将是奖牌的有力竞争者。

男子项目中,没有中国选手晋级奥运会正赛,法国选手让·让·状态火热,他将和来自澳大利亚的卫冕冠军罗根·马丁、美国人克里斯托弗以及去年的世锦赛冠军英国人赖利等,为站上最高领奖台展开激烈竞争。

巴黎奥运会上,将不会有中国队选手参加小轮车竞速项目的比赛。不过男子卫冕冠军金曼和第四次参加奥运会的美国名将威洛比将有怎样的表现,同样令人关注。

据新华社西安7月10日电

阿尔卡拉斯、梅德韦杰夫四强再碰撞

阿尔卡拉斯在比赛中发球。新华社记者李颖 摄



梅德韦杰夫在比赛中发球。新华社记者韩岩 摄

据新华社伦敦7月9日电 卫冕冠军阿尔卡拉斯和5号种子梅德韦杰夫9日双双胜出,和去年一样再次在温网男单半决赛中碰面。

阿尔卡拉斯面对来自美国的12号种子保罗以5:7先输一盘。不过,这似乎激发出西班牙人更旺盛的斗志,他在顶住压力顽强地以6:4追回一盘后,今年伦敦女王杯夺冠的保罗逐渐难以抗衡,只能眼看着世界第三以6:2、6:2终结比赛。

阿尔卡拉斯虽然当日不在最佳状态,但21岁的他坦言,比赛中最重要的就是找到解决问题的办法,然后去击败对手。

梅德韦杰夫的胜利来得更加艰难。他与世界排名第一的辛纳激战5盘,最终在4小时后以6:7(7)、6:4、7:6(4)、2:6和6:3淘汰意大利人。

包括今年的澳网决赛在内,梅德韦杰夫近5次对阵辛纳全部告负。近11个月豪取7个冠军头衔的辛纳,稳定得让人胆寒。然而,在抢七局浪费盘点丢掉第一盘后,梅德韦杰夫除了保持发球强势,还通过不断的变化挑战对手。虽然辛纳在第三盘开始阶段因身体不适申请医疗暂停,但他之后仍保持了很强的战斗力,第四盘更是有所提升,把比赛拖入决胜盘。

展望半决赛,去年温网被阿尔卡拉斯直落3盘横扫的梅德韦杰夫表示:“我的发球必须再好一点,这在草场上是最重要的。如果能发球直接得分,如果能发球压线,那就能少点麻烦,同时给对手施加压力。”

女单赛场,由资格赛突围并一路晋级的新西兰选手孙璐璐没能继续奇迹,她在7:5先胜一盘的情况下被克罗地亚人维基奇以6:4、6:1逆转,后者首进大满贯赛四强。

打进法网决赛的意大利姑娘保利尼以6:2、6:1横扫美国选手纳瓦罗,继续刷新自己的温网最佳战绩。此前,她连续三年出战温网正赛都是一轮游。

记者 张薇



7月10日,第二十三届环青海湖国际公路自行车赛进行第四赛段贵德至共和的角逐。最终,西班牙布尔戈斯BH车队车手马里奥·阿帕里西奥获得赛段个人冠军。当日,参赛车手在比赛中骑行。

新华社发 潘彬彬 摄

欧锦赛: 西班牙剑指冠军 法国队输得服气

新华社德国慕尼黑7月9日电 西班牙队9日晚以2:1淘汰法国队、晋级欧锦赛决赛后,全队上下表示,不论对手是谁,夺得冠军是唯一目标。

当晚,在率先进行的一场半决赛中,法国队由穆阿尼头球破门打破僵局,但西班牙队新星亚马尔随后远射扳平比分,奥尔莫4分钟后的大力抽射造成法国队乌龙球,最终西班牙队2:1获胜。

欧足联统计,西班牙队就此成为欧锦赛历史上第一支在一届赛事上取得六连胜(非点球大战胜利)的球队。7月14日的决赛,“斗牛士军团”将面对英格兰队与荷兰队之间的胜者。

赛后,亚马尔被评为全场最佳球员。此役,亚马尔以16岁362天的年龄,成为欧锦赛历史上最年轻的进球球员。



“我的参赛目标就是帮助球队赢下全部七场比赛。我希望与队友们在德国一起庆祝我的17岁生日(7月13日)。”他说,“很高兴进入了决赛,但我们还没有完成最重要的事情,那就是赢下最后这场比赛。”

西班牙队主教练德拉富恩特赛后表示,亚马尔的出色表现,预示他有潜力成为一名伟大的足球运动员。接下来,全队和教练组也会帮助

西班牙队球员亚马尔。
新华社记者肖艺九 摄

他,让他脚踏实地,以最好的方式去成长。

“我相信决赛与半决赛完全不同,届时的对手会迫使我们做到最好。这听起来很困难,但我们仍有改进的余地。”德拉富恩特说。

法国队中后卫萨利巴表示,输球令大家失望,因为全队有能力做得更好。“不过实话实说,西班牙队确实表现更好,我们必须接受这一点。这很难,但事实就是如此。”

法国队主教练德尚表示,虽然本队率先进球,但西班牙队更好地掌控了比赛。法国队本届赛事一大问题是进攻效率太低,往往创造出了机会,但无法进球。“你需要在门前尽可能放松并射中目标,这是我们丢失的特质……如果我们能像以前一样高效,结果就会不一样。”

记者 岳东兴 肖世尧 杜哲宇